

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ!

ТРУДОВОЙ РАПОРТ

ВЫПОЛНИЯ РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС, КОЛХОЗНИКИ КОЛХОЗА «МАЯК ИЛЬЧА» РЕШИЛИ В САМЫЙ КОРОТКИЙ СРОК ЗАГОТОВИТЬ В ДОСТАТОЧНОМ КОЛИЧЕСТВЕ СЕНО ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА И СКОТА, НАХОДЯЩЕГОСЯ В ЛИЧНОМ ПОЛЬЗОВАНИИ КОЛХОЗНИКОВ.

НА СЕГОДНЯ ЗАГОТОВЛЕНО 800 ТОНН СЕНА ПРИ ПЛАНЕ 1477. К 1 АВГУСТА ПЛАН ЗАГОТОВКИ КОРМА БУДЕТ ВЫПОЛНЕН.

Кемеровская областная научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

с. Алчедат.

С. КОСТЮКОВ, председатель колхоза;
В. БАЕВ, секретарь парткома,
И. ШКАРУПО, председатель профкома,

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕННИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 32-й № 86 (2990)

Суббота, 18 июля 1970 года

Цена 2 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

15 июля в Москве продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР 8 созыва.

В 10 часов утра началось совместное заседание Совета Союза и Совета национальностей.

Бурными продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Председатель Совета Союза депутат А. П. Шитиков огласил заявление Председателя Совета Министров СССР депутата А. Н. Косягина о сложении правительством СССР полномочий перед Верховным Советом СССР.

Тепло встреченый депутатами и гостями Генеральный секретарь ЦК КПСС депутат Л. И. Брежнев по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза внес на рассмотрение депутатов предложение, поддержанное партийной группой Верховного Совета СССР и советами старейшин палат, вновь назначить Председателем Совета Министров СССР товарища А. Н. Косягина и поручить ему представить на рассмотрение Верховного Совета СССР состав правительства СССР.

Это предложение было встречено продолжительными аплодисментами.

Верховный Совет СССР единогласно принял Постановление, в котором одобряется деятельность Советского правительства и предлагается назначить Председателем Совета Министров СССР товарища А. Н. Косягина и поручить ему представить Верховному Совету СССР предложение о составе правительства. Совету Министров СССР предложить оставить

рассмотрению Проекта Основ Законодательства Союза ССР и союзных республик о труде. С докладом выступил секретарь ВЦСПС депутат В. И. Прохоров.

В период строительства коммунистического общества, подчеркнул докладчик, трудовое законодательство призвано служить дальнейшему совершенствованию социалистических трудовых отношений, последовательному осуществлению социалистического принципа оплаты по труду. Оно способствует непрерывному росту производительности труда и на этой основе улучшению материального благосостояния трудящихся.

Огромное политическое и социальное значение Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде состоит в том, что это будет первый в истории советского государства единый общесоюзный Закон о труде, объединяющий все основные нормы, регулирующие в период коммунистического строительства труд рабочих и служащих, спаянных общностью интересов, великой целью построения коммунистического общества.

Не подлежит сомнению, сказал докладчик, что принятие Основ законодательства о труде будет расценено всем нашим народом, как новое яркое проявление заботы Коммунистической партии, Советского государства о трудящихся, как выражение внимания и почести, которыми окружён труд в нашем социалистическом обществе.

С содокладом выступил председатель комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат М. С. Соломенцев.

После обсуждения Верховный Совет СССР единогласно принял Закон об утверждении Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде.

Затем сессия приступила к

Затем по докладу депутата

М. П. Георгадзе Верховный Совет единогласно утвердил указы Президиума Верховного Совета СССР, принял соответствующие законы и постановления.

На вечернем совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей сессия приступила к рассмотрению вопроса об избрании Президиума Верховного Совета СССР.

Тепло встреченый участниками сессии Генеральный секретарь ЦК КПСС депутат Л. И. Брежнев по поручению Центрального Комитета КПСС внес на рассмотрение депутатов предложение, поддержанное партийной группой Верховного Совета и советами старейшин палат, вновь избрать Председателем Президиума Верховного Совета СССР члена Политбюро ЦК КПСС Н. В. Подгорного.

Верховный Совет СССР единогласно принял это предложение.

Депутат Н. В. Подгорный внес предложение об избрании заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР, секретаря Президиума и членов Президиума Верховного Совета СССР. Верховный Совет СССР единодушно одобрил его предложение.

Затем участники сессии приступили к рассмотрению вопроса об образовании правительства ССР — Совета Министров ССР. Председатель Совета Министров ССР депутат А. Н. Косягин представил на рассмотрение Верховного Совета ССР состав правительства. Сессия единодушно утвердила состав Совета Министров ССР.

Сессия единогласно приняла Заявление Верховного Совета ССР в связи с расширением агрессии американского империализма в Индокитае и Заявление о положении на Ближнем Востоке.

На этом работа первой сессии Верховного Совета ССР закончилась.

Доска почета

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ЗАГОТОВОК И УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙИСПОЛКОМА ЗАНОСЯТСЯ НА ДОСКУ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ:

Колхоз «Маяк Ильича» (председатель колхоза С. М. Костюков, секретарь парткома В. П. Баев, председатель профкома И. М. Шкарупо), выполнивший план стогования сена на 17 июля на 54 процента.

Центральное отделение совхоза «Чумайский» (управляющий отделением В. И. Краморенко, секретарь парторганизации Г. Е. Фролов, председатель комитета профсоюза С. А. Богомазов), выполнившее план стогования сена на 17 июля на 46,4 процента.

По представлению правления, парткома и профкома колхоза «Маяк Ильича» заносится на Доску почета передовики соревнования на заготовке кормов за III пятидневку июля:

Механизированное звено В. Ф. Котова, застогавшее 400 тонн сена за декаду.

Тракторист-механист Бакуто В. М., уложивший в стога стогометром СПР-0,5 за декаду 200 тонн сена.

Тракторист-механист Усатенко В. Л., на тракторных граблях ГП-14 ежедневно выполняющий норму на 150—200 процентов.

Скирдоправы механизированного звена А. А. Шкарупо и В. В. Бабешко, ежедневно перевыполняющие сменные нормы выработки.

По представлению парткома, рабочкома и дирекции совхоза «Чумайский» заносятся на Доску почета передовики соревнования на заготовке кормов за III пятидневку июля:

Комплексное механизированное звено I отделения, где звеневым Д. Д. Шнор, ежедневно стогующее по 33 тонны сена.

Тракторист-механист М. И. Казаковский, ежедневно убирающий пресс-подборщиком до 15 тонн сена.

Механизированное звено 3-го отделения, где звеневым В. Ф. Уринин, ежедневно перевыполняющее нормы на стоговании сена.

Смена сушильного мастера АВМ-0,4 Мельникова В. А., ежедневно выполняющая задание по приготовлению травяной муки.

По представлению парткома, рабочкома и дирекции Чебулинского совхоза на Доску почета заносятся:

Скрыпин Николай Ионентьевич, выполняющий сменные задания на косовице трав до 150 процентов;

Королев Иван Иванович, на сгребании сена выполняющий норму до 140 процентов.

СВОДКА

НАДОЕВ МОЛОКА В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА

ЗА 16 ИЮЛЯ 1970 ГОДА.

(В первой колонке цифры показывают надой молока от одной коровы за 16 июля прошлого года, во второй — надой в этот день нынешнего года, в третьей — товарность молока за 16 июля 1970 года).

СОВХОЗЫ

«ЧЕБУЛИНСКИЙ»	8,5	10,0	87
«ЧУМАЙСКИЙ»	9,3	11,1	95
«УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»	8,2	9,6	82
КОЛХОЗЫ			
«СИБИРЯК»	8,7	9,9	94,7
«ПОБЕДА»	7,3	8,6	101
«ДРУЖБА»	8,1	10,2	89
«МАЯК ИЛЬЧА»	9,0	9,8	80
ПО РАЙОНУ:	8,6	10,1	91

ВТОРОЙ КОНГРЕСС КОМИНТЕРНА

к 50-летию со дня открытия

19 июля 1920 года в Петрограде, во дворце Урицкого (Таврическом) начал свою работу II конгресс Коминтерна. Последующие его заседания были проведены в Москве. На конгрессе присутствовало 217 делегатов от 67 организаций 41 страны.

Всей подготовкой к конгрессу и его работой руководил В. И. Ленин. Кроме книги «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», созданной всем делегатам съезда, Владимир Ильин подготовил основной доклад и тезисы почти по всем важнейшим пунктам повестки дня конгресса.

На первом заседании кон-

гресса был заслушан доклад В. И. Ленина о международном положении и основных задачах коммунистического интернационала. В докладе Владимир Ильин глубоко раскрыл особенности современной эпохи и мирового революционного прогресса, обосновал принципы международного коммунистического движения. Он говорил: «Буржуазный строй во всем мире переживает величайший революционный кризис. Надо «доказать» теперь практикой революционных партий, что у них достаточно сознательности, организованности, связи с эксплуатируемыми массами, решительности, умения, чтобы

Календарь знаменательных событий

использовать этот кризис для успешной, для победоносной революции». (Полн. собр. соч., т. 41, стр. 228).

Центральным вопросом II конгресса Коминтерна явился вопрос о создании и укреплении пролетарских партий. В разработанных В. И. Лениным тезисах об основных задачах конгресса указывалось, что установление диктатуры пролетариата и развертывание социалистического строительства невозможно без коммунистических партий. Утвердив «21 условие» приема в Коминтерн, Второй конгресс, как подчеркивал Ленин, создал такую сплоченность и дисциплину компартий, которые никогда не бывали дальше и позволили авангарду международного пролетариата уверенно идти вперед к завоеванию масс на сторону идеи социализма.

Тем же целям отвечал и принятый конгрессом Устав Коммунистического Интернациона-

ла. Он определил принципы построения и конкретизировал функции руководящих органов Коминтерна. Местопребыванием ИКИ стала Москва — столица первого в мире рабоче-крестьянского государства.

Большое внимание конгресс уделил проблеме союзников рабочего класса в социалистической революции. Глубокое обоснование этой проблемы было дано в речах В. И. Ленина на заседаниях комиссий по национальному и колониальному вопросам, по аграрному вопросу. В ходе обсуждения национально-колониальной проблемы В. И. Ленин поставил вопрос о возможности некапиталистического пути развития отсталых стран. Конгресс единодушно одобрил ленинский вывод, что «с помощью пролетариата передовых стран отсталые страны могут перейти к советскому строю и через определенные ступени развития —

к коммунизму, минуя капиталистическую стадию развития». (Полн. собр. соч., т. 43, стр. 246).

На конгрессе В. И. Ленин развернул беспощадную борьбу против оппортунистов всех мастей и подверг резкой критике «левое сектантство в ряде молодых коммунистических организаций. Идея за Лениным, конгресс наметил пути исправления левацких ошибок в коммунистическом движении, поставил задачу идейного и организационного укрепления компартий на базе ленинизма, задачу упрочения их связей с массами трудящихся.

За истекшие после II конгресса Коминтерна годы международное коммунистическое движение получило невиданный размах, стало самой влиятельной патриотической силой современного мирового развития.

Н. ТАСКАЕВ,
кандидат исторических наук.

19 ИЮЛЯ — ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

Северная Магнитка

За добрую сотню километров видно ночью огненное полыхание северной Магнитки. А слава о делах ее людей, о их продукции разнеслась куда дальше. Во все уголки нашей Родины, в десятки зарубежных государств идут прокат, чугун и кокс Череповецкого завода — одного из металлургических исполнителей страны.

В любой день в заводских цехах можно услышать иностранную речь. К череповчанам приезжают англичане и французы, японцы и иранцы.

А друзья из социалистических стран большими группами занимаются на «рабочих факультетах» у домен и прокатных станов. Только в прошлом году на предприятии побывало более четырехсот иностранцев. Что же привлекает их сюда? Давайте пройдемся с одной из групп. Чаще других услышим от гида слово «самый», «самая»... И не избежать ему их.

Вот четвертая домна. Она — самая мощная в стране. При полезном объеме в 2700 кубометров дает в сутки более 5 000 тонн чугуна. И люди на ней самые лучшие. Старшие горновые Иван Гречушкин, Герман Быстров, Петр Малы-

шев, Константин Мельников вдвое сократили срок освоения проектной мощности агрегата. В канун Дня металлурга они решили начать соревнование за улучшение всех проектных показателей — по количеству и качеству металла, по производительности труда и себестоимости продукции.

Не отстают и бригады других печей. Череповецкие доменщики уже выполнили свои обязательства на пятилетку. Страна получила дополнительную четверть миллиона тонн чугуна. Для перевозки этого металла потребовалось 100 железнодорожных составов.

Теперь заглянем к мартеновцам. Их цех — самый крупный в стране, а главная достопримечательность его — двухвальный скоростной агрегат, самый (опять самый!) высокопроизводительный в мире. Он дает в год сотни тысяч тонн стали. Его обслуживают настоящие мастера «огненной профессии» — Герой Социалистического Труда Леонид Глу-

хов, депутат Верховного Совета СССР Василий Попов и их товарищи. Мартеновцы северной Магнитки тоже подготовили к празднику свой подарок — на их счету десятки тысяч тонн металла, выплавленного с начала пятилетки сверх задания.

А вот «ворота проката» — блюминг. Он самый мощный в стране. После ряда усовершенствований первоначальная производительность агрегата перекрыта в полтора раза. Здесь славится бригадир наладчиков Николай Кузнецов. Когда он изобрел электронную вычислительную и управляемую машину для безотходного раскряя проката, в научно-исследовательских институтах этому сначала отказывались верить. А ведь ЭВМ — лишь одно из многих изобретений, на которые талантливый новатор получил авторские свидетельства.

Велика заслуга людей огненной профессии, созидающих металл мира, металла коммунизма. Советский народ чувствует их в традиционный праздник — День металлурга.

Ныне СССР занимает первое место в мире по производству железной руды, кокса, агломерата, огнеупоров и стальных труб, а по выплавке чугуна, стали и выпуску проката уступает только США.

Наша отечественная металлургия достигла высокой концентрации производства. У нас работают самые крупные в мире доменные печи. По интенсификации технологических процессов, а также использованию основных агрегатов советские металлурги занимают передовые рубежи.

Хорошо трудятся доменщики Магнитогорского металлургического комбината. Первенство держит коллектив печи № 7. Ее коллектив дал сверх плана много чугуна, успешно осуществляет план технического прогресса, добился высокого коэффициента использования полезного объема домны, снизил расход кокса на тонну чугуна и сэкономил большое количество электроэнергии.

НА СНИМКЕ (слева направо): горновые доменной печи № 7 Алексей Данилов, Юрий Башилов, старший горновой Валентин Кондаков, Харис Шамсутдинов и Галимьян Рахимов.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.



ИДЕТ СТАЛЬ ЗАПСИБА

НОВОКУЗНЕЦК. Коллектив конверторного цеха — одного из самых молодых на Запсиби — решил в нынешнем году удвоить выплавку сверхплановой стали.

Главный резерв роста производства стали — сокращение срока плавки. Еще в прошлом году в содружестве с отделом главного механика сталеплавильщиков сконструировали и изготовили специальный совок для завалки металломолома в конверторы. На подготовку агрегатов к продувке кислородом стало уходить меньше времени.

Новая конструкция кислородной фурмы позволяет выигрывать еще четыре минуты на продувку. Две минуты сэкономили на повалке конвертора для забора пробы. В итоге по сравнению с январем срок плавки сократился на семь минут.

Многое делается в цехе для увеличения стойкости футеровки агрегатов. Изменена конструкция огнеупорной кладки, широкое применение здесь нашли термически закаленные огнеупоры. Но главное, конечно, строжайшее соблюдение технологического режима. За

год стойкость футеровки возросла вдвое, и сейчас конверторы дают почти семьсот плавок без остановки на холодный ремонт. Удельный расход жидкого чугуна на тонну стали сократился по сравнению с прошлым годом на 58 килограммов.

Это сказалось на экономических показателях. Себестоимость тонны стали на 7 рублей 73 копейки меньше, чем в прошлом году. Каждая тонна дает теперь больше шести рублей прибыли. А главное — в 2,5 раза возросла производительность труда.

На областных соревнованиях механизаторов

На территории совхоза-техникума в 20 километрах от города Кемерова было много людно. Сюда съехались команды 17 районов на областной чемпионат механизаторов. Звание «Лучший по профессии» оспаривали трактористы, комбайнеры и шоферы.

Наш район представляла команда из 9 человек. Трактористы: Верзилов Владимир (колхоз «Дружба»), Кутепов Федор (совхоз «Усть-Сертинский») и Нина Володина (совхоз «Чебулинский»); комбайнеры: Белянин Владимир, Зиновьев Борис, Сергеев Анатолий (все из совхоза «Чебулинский»); шоферы: Дюкарев Василий (Усть-Сертинский совхоз) и Лазарев Александр (совхоз «Чумайский») соревновались под руководством капитана команды Долженко Николая (колхоз «Дружба»).

Большинство участников команды заняли призовые места на III районной профессионально-технической спартакиаде, но и для них областной чемпионат механизаторов стал серьезным экзаменом на зрелость.

Трактористы соревновались в два этапа: пахота и техническая викторина. На старте застыли ДТ-75. В строго назначенное время нужно вспахать 40 сотых га и не как-нибудь, а на высоком агротехническом уровне. Учитывалась прямолинейность и выравненность пахоты, качество первой и последней полосы, глубина вспашки.

Уверенно начал пахоту В. Верзилов. Первая борозда показала, что рычагами трактора управляет мастер своего дела. И все же строгая комиссия поставила «баранку» за то, что плуг был опущен раньше.

К участку, вспаханному Кутеповым, направилась судейская комиссия во главе со старшим агрономом областного управления сельского хозяйства. У тракториста от волнения вспотели ладони. «А вдруг «запорол», — лезла в голову навязчивая мысль. Но волнения были напрасны. Отличную пахоту главный судья оценил одной фразой:

— Здесь делать нечего. Попшли дальше.

Трактористы с честью выдержали экзамен на мастерство, показали глубокие знания теории. Первое место так и осталось за ними, а Федор Кутепов занял второе место в личном первенстве, уступив по очкам трактористу Тенц из Кемеровского района. Единственная девушка из нашей команды — Н. Володина — была награждена настольными часами.

Комбайнеры и шоферы выступили ниже своих возможностей. Они разделили пятые места. Из комбайнеров на косовице и технической викторине один Владимир Белянин набрал 94 очка. Соревнование шоферов проходило в четыре этапа. Требовалось на определенном количестве топлива проехать максимальное количество расстояния, суметь ответить на три вопроса технической викторины, причем на подготовку давалось только три минуты. Фигурное вождение и экзамен по технике безопасности не были для участников неожиданностью. Точно с такой же программой они выступили на районной профессионально-технической спартакиаде.

Николая Долженко постигла неудача: при выполнении 4-го этапа (фигурное вождение). За

три минуты нужно пройти трассу, сэкономив при этом горючее. На последнем круге судья заметил, глядя на секундомер:

— Тебе осталась одна минута.

Его слова стали роковыми. Николай, стараясь наверстать упущенное время, прибавил газу. На кочке машину подбросило, и заднее колесо задело колышек. Какая неудача! Однако он решил бороться за честь команды и на экономии горючего (1-й этап) занял третье место.

Благодаря спаянности, высокой ответственности выступать за честь района, наша команда заняла 2-е место. Это неплохо, если учсть, что в областном чемпионате 1968 года команда района заняла 14-е место. Спортсмены Яшкинского района, занявшие первое место, были впереди всего на одно очко.

Напряженные дни чемпионата позади, но его участники все еще не могут успокоиться. Ведь были все шансы на то, чтобы занять первое место. Но, к сожалению, есть много причин, которые не зависели от участников соревнований. Одна из них — плохая организация подготовки спортсменов перед областными соревнованиями. Команды многих районов, выступивших на областном чемпионате, проходили пятидневные сборы, где отрабатывали основные положения соревнований. Члены нашей команды встретились лишь перед отъездом. Можно понять, что в горячую пору сенокоса ценен каждый механизатор, и все же, когда вопрос идет о чести района, нужно отстаивать ее настойчиво.

В. ПЕРШИН.

МОЛОДЫЕ СТРОИТЕЛИ

Чем заняться летом ребятам старших классов? Куда пойти работать? Одни, не задумываясь, пошли работать на строительство школы, другие же колебались — идти на работу или все лето отдыхать.

На Чебулинском головном маслозаводе создана строительная бригада. В ней работают семеро ребят. Для этих мальчишек работа не стала проблемой.

Знакомясь с ребятами: Чоботов Гена, Савин Вова, Малахов Саша, Семенов Валентин. Они работают с 25 июня. За это время выкопали траншеи под склад, залили фундамент и возвели стены, отштукатурили их снаружи. Осталось настелить потолок и произвести отделочные работы внутри.

Сейчас ребята штукатурят компрессорный цех.

— С работой справляются хорошо, — говорит старший мастер строительного участка Анатолий Николаевич Малахов.

Позднее пришли сюда работать Женя Чащин, Сергей Смакотин, Коля Поздняков.

Под щупки, смех дружно и быстро спорится работа у ребят.

И все же, что привело этих ребят сюда?

— А что делать дома? Ни-

каких развлекательных мероприятий не проводится. Скучно. Вот и решили поработать, — рассказывает Сергей Смакотин.

Ну, а остальные что скажут? На этот вопрос ребята почему-то молчат, лукаво посмеиваются. Очевидно, у них есть тайна, которую не хотят выдать.

Быстро научились ребята штукатурить. Уверенно держат мастерок руки этих мальчишек. Вот у Савина Вовы сломалась терка, но он не огорчился, тут же нашел дощечку и приспособил для терки. Николай Иванович Малахов показывает, как это делается. Мальчик внимательно смотрит, как мастерски выполняет эту работу бригадир.

Умело и ловко овладели работой штукатура Чащин Ж., Чоботов Г., Поздняков К., Смакотин С.

С этими ребятами Н. И. Малахов думает построить подстанцию, отштукатурить казенновую сушилку. Кроме того, они выполняют все погрузочные и разгрузочные работы.

Вечером идут все вместе. Немного усталые, бодро и весело проходят по улице. Пусть небольшая частица труда этих мальчишек будет вкладом в строительство предприятия.

Т. КИТАЕВА.

РАЗВЕ ЭТО ОТДЫХ?

Каждое лето у нас, в Орлов-Розово, устраивается деградская оздоровительная площадка, где можно хорошо отдохнуть, познакомиться друг с другом, услышать много интересного от воспитателей. Третий год мы с удовольствием отдохаем здесь. В это лето, как обычно, мы записались на площадку. Вожатая Нина Мезенцева пообещала, что в этом сезоне будет особенно интересно.

Намечено сходить в поход, съездить на Кип, провести разнообразные игры, на которые отпущено 120 рублей. Пожалуй, самым запоминающимся будет открытие: торжественное, с традиционным поднятием флага. Но уже в первый день наступило разочарование. Нас поместили в неуютное здание интерната. Никаких торжеств,

церемоний открытия дневного лагеря не состоялось. Прошел другой, третий день... неделя, а на площадке становилось все скучнее и скучнее. Нина Мезенцева не провела с нами ни одной массовой игры, а воспитатель Галина Ивановна Щипачева вообще редко бывает с нами — лишь во время завтрака и обеда.

Правда, дошкольникам здесь нравится. Девочки целыми днями играют в куклы, а мальчики гоняют футбол. А мы, четвероклассники, только кушаем и спим, сидим в комнате или играем в уже надоевшие игры — скакалочку, классики. Не знаем, кто виноват — воспитатель или администрация, мы просто хотим отдохнуть.

Света КОЧЕТОВА,
Вера ЛЕОНОВА.



Уважением и авторитетом у ребят в лагере пользуется Знаменщик Сергей — художник, баянист, спортсмен и хороший товарищ. За хорошую учебу и общественно-полезную работу Сережа награжден путевкой в Артек.

ФОТО Ю. АНЦЕСА.

НА ЛУГАХ РАБОТАЕТ ТЕХНИКА

МИХАЙЛОВСКОЕ отделение Чумайского совхоза по количеству трудоспособного населения, пожалуй, самое маленькое в районе. А по объему работ оно не уступает большим хозяйствам. Здесь около пяти сот дойных коров, а всего крупного рогатого скота около тысячи голов.

Большинство рабочих занято в животноводстве. В полеводстве работают механизаторы, да и их не хватает на все машины.

Но несмотря на нехватку в людях, это хозяйство всегда работает ритмично и справляется с любым заданием.

Сейчас во время сенокоса на лугах работает механизированное звено. За несколько

дней оно поставило в стога 200 тонн сена. Для Михайловского отделения это хорошо.

Если сравнить первое отделение Усть-Сертинского совхоза с Михайловкой, то оно по количеству техники и наличию людей в несколько раз больше Михайловки. А заготовлено сена в Усть-Серте почти в два раза меньше. Усть-Сертинское механизированное звено за день ставит в стога 10—13 тонн сена.

В Михайловке звено Василия Уркина укладывает в стога сена по 40 тонн, в два раза перекрывая задание.

В чем дело? Прежде всего в том, что Михайловские механизаторы в хорошую погоду работают на лугах весь световой

В. ИВАНОВ.

Используйте в своем хозяйстве

Травяная резка — корм перспективный

«Главное, что нам необходимо для подъема животноводства,— это корма, корма и еще раз — корма», — подчеркнул в докладе на июльском Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Перед тружениками сельского хозяйства поставлена задача уже в ближайшее время значительно увеличить производство всех видов кормов — сена, сенажа, силоса, травяной муки, корнеплодов.

Хорошим подспорьем для укрепления кормовой базы в хозяйствах всех климатических зон страны может явиться и травяная резка, об опыте изготовления которой рассказывается ниже.

Животноводы знают, с какой жадностью телята обычно поглашают концентраты. А тут — изменили своим привычкам: потянув сквозь растопыренные ноздри воздух, они вмг учудили «лакомство» и стали с аппетитом поглощать необычный корм. (По виду и цвету он напоминает сухой чай, но только с более крупными частицами). На концентраты — ноль внимания!

— Это травяная резка, — поясняет Л. М. Цуриченко, дирек-

тор совхоза «Путь к коммунизму», что в Химкинском районе Подмосковья. — Используя рекомендации Института сельского хозяйства центральных районов нечерноземной зоны, мы уже третий год заготовляем этот корм. Он очень питательный, охотно поедается скотом, дешево обходится хозяйству.

А вот и участки, отведенные на пойме реки Клязьма для заготовки травяной резки. По лугу идут «Беларуси» в агрегате с колесами-измельчителями КИК-1.4. К ним то и дело подъезжают тракторы с тележками, принимают зеленую массу и отвозят сушку.

У фермы обычный агрегат для производства витаминной муки АВМ-0.4, приспособленный для сушки травяной резки. Его суточная производительность — шесть тонн. По расчетам специалистов, 7 механизаторов на лугах и 6 рабочих в сушильном цехе заготовят нынче на зиму не менее 400 тонн этого ценного корма.

Значительные усовершенствования в технологию сушки травяной резки внесли и механизаторы подмосковного колхоза «Ленинский луч». Доставляемая на

автомашине травяная масса здесьсыпается на загрузочный транспортер, с помощью которого она поступает в мощный сушильный барабан СБ-1.5. Производительность агрегата — около 36 тонн готовой травяной резки в сутки.

О преимуществах травяной резки и технологии ее изготовления корреспондент ТАСС попросил рассказать заведующего отделом приготовления и хранения кормов НИИ сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР Т. В. Благовещенского.

— Разработанная институтом технология приготовления травяной резки, — сказал Т. В. Благовещенский, — позволяет полностью механизировать процесс, резко снижает трудовые затраты, исключает такие операции, как сгребание, копнение, скирдование. Ненастная погода, усложняющая заготовку любого другого вида кормов, для получения травяной резки не помеха.

Приготовление резки требует меньше горючего и особенно электроэнергии, чем при получении травяной муки. Дело в том, что сушка производится лишь до 17 процентов влажности, а необходимость в размоле массы отпадает.

В травяной резке наиболее полно сберегаются питательные вещества. Потери их не превышают 5 процентов, тогда как в сене и сенаже они доходят до 20 процентов. В килограмме резки содержится столько же картофеля, сколько и в витаминной муке: от 120 до 250 миллиграммов.

И еще одно преимущество. Травяная мука хранится в пакетах, а резка — на валюте. Большую выгоду получат те хозяйства, которые воспользуются нашей рекомендацией и в части транспортировки готового корма. Травяную сечку можно без затрат ручного труда и транспортных средств перемещать от сушильных агрегатов по пневмо транспортерам прямо в хранилища.

Весной лучше всего использовать для приготовления травяной резки лугопастбищные травы — яжу сборную и костер безостый, которые рано отрастают, а позднее — клевер, тимофеевку, а также отвар.

У нового вида корма — травяной резки — большое будущее. Ее можно заготовлять практически в любом районе нашей страны.

ТАСС.



ВОСТОЧНО-КАЗАХСТАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Сельскохозяйственная школа в городе Шемонаиха готовит техников-пчеловодов. Под руководством опытных специалистов молодежь успешно овладевает этой интересной и сложной профессией.

Нынешней осенью школа выпустит большую группу пчеловодов.

На снимке: практические занятия на пасеке. На переднем плане — преподаватель И. Макаренко и учащаяся Л. Чистобаева. ФОТОХРОНИКА ТАСС

ОБ ОПЛАТЕ ТРУДА И МЕРАХ ПООЩРЕНИЯ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Оплата труда рабочих, занятых на заготовке кормов, производится по аккордно-премиальной системе, когда заработную плату начисляют по установленным расценкам за центнер заготовленного корма.

Расценки в этом случае устанавливаются для постоянных и сезонных рабочих с учетом повышенной оплаты в установленный период, или по сделанным расценкам каждому рабочему за выполненный объем работ с учетом качества. По итогам работы за год всей бригаде (звено, отряду) производится доплата премии за сверхплановую продукцию и снижение ее себестоимости.

ПОВЫШЕННАЯ ОПЛАТА ТРУДА НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

а) трактористам-машинистам на заготовке сена выплачивается в первые 10 дней работы массовой уборки урожая, при условии выполнения сменных норм выработки, по расценкам, увеличенным на 60 процентов, и в последующие 10 дней (всего 20 дней) периода повышенной оплаты по расценкам, увеличенным на 30 процентов, без учета выполнения сменных норм выработки;

б) на уборке кукурузы и подсолнечника на силос в период первых 10 дней уборки трактористам-машинистам по увеличенным расценкам на 100 процентов, при условии выполнения сменных норм выработки и хорошем качестве работ, а в последние 10 дней (всего 20 дней) массовой уборки по расценкам, увеличенным на 50 процентов, без учета выполнения сменных норм выработки;

в) рабочим на заготовке сена и силоса за весь период повышенной оплаты (20 дней) заработная плата выплачивается по повышенным расценкам на 30 процентов, без учета выполнения сменных норм выработки;

г) рабочим на заготовке сена и силоса за весь период повышенной оплаты (20 дней) заработная плата выплачивается по повышенным расценкам на 30 процентов, без учета выполнения сменных норм выработки;

Повышенная оплата в период массовой уборки урожая кормов выплачивается всем постоянным рабочим совхоза, а также сезонным и временным (пенсионерам, домохозяйкам, школьникам и рабочим, приехавшим из городов), принимавшим участие в заготовке кормов, в установленные дни повышенной оплаты в хозяйстве.

ОПЛАТА ЗА ПРОДУКЦИЮ

В конце сезона рабочим расценников (бригаде, звену или

отдельным рабочим) производится оплата за полученную продукцию в размере 1,25 процента фактического заработка рабочего за выполнение сельхозработы, включая дополнительную повышенную оплату за классность и оплату за работу в ночные часы, за каждый процент выполнения годового плана производства продукции сверх 80 процентов до 100 процентов и по 1 проценту за указанному заработку за производство продукции сверх 100 процентов.

ПРИМЕР: звену доведен план заготовки продукции 1000 тонн сена. Фактически звено заготовило 1100 тонн. Средний заработок одного рабочего звена Иванова на этих работах составил:

- за выполненный объем работ по тарифу 1100 рублей;
- повышенная оплата в период массовой заготовки — 50 рублей;
- за классность — 50 рублей;
- за работу в ночные часы — 10 рублей;
- дополнительная оплата за качество работ — 40 рублей.

Итого годовой заработка на сельхозработах в звене рабочего Иванова составил 1250 рублей.

План производства продукции звено выполнило на 110 процентов. Рабочему начислена оплата за продукцию:

- за 100-процентное выполнение плана — 25 процентов общего годового заработка, т. е. 1250 рублей умножить на 25 процентов равно 312 руб. 50 коп.
- Кроме того, за перевыполнение плана производства продукции на 10 процентов доплачивается за каждый процент перевыполнения плана один процент фактического годового заработка на этих работах: 1250 рублей умножить на 10 процентов, что равно 125 рублям.

Всего дополнительно за производство рабочий звена Иванов получит 312 рублей 50 копеек, плюс 125 рублей. Итого — 437 рублей 50 копеек.

Кроме того, начисляется материальная оплата за перевыполнение плана производства продукции на 10 процентов. За каж-

дый процент перевыполнения плана — один процент доплаты к фактическому годовому заработку.

Фактический годовой заработка рабочего звена Иванова составит 1250 рублей плюс доплата за продукцию 437 рублей 50 копеек, т. е. 1687 рублей 50 копеек.

Начислено премии: 1687 рублей 50 копеек, умноженные на 10 процентов составят 168 рублей 70 копеек.

За перевыполнение плана рабочий Иванов получит 168 рублей 70 копеек дополнительно к фактическому годовому заработку.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОПЛАТА ТРУДА НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ И СИЛОСА

Рабочим, занятым на заготовке сена и силоса, а также травяной витаминной муки, устанавливается дополнительная оплата труда за хорошее качество заготовляемых кормов в следующих размерах к фактическому заработку по тарифу:

сено 1-го класса, содержащее каротина свыше 20 мг — 40 процентов;

сено 2-го класса, содержащее каротина от 10 до 20 мг — 20 процентов;

силос 1-го класса, содержащий свыше 20 мг каротина, 0,05 процента масляной и свыше 70 процентов молочной кислоты — 50 процентов;

силос 2-го класса, содержащий от 10 до 20 мг каротина, 0,05 процента масляной и от 50 до 70 процентов молочной кислоты — 25 процентов;

травяная мука, содержащая каротина свыше 180 мг — 30 процентов;

травяная мука, содержащая от 150 до 180 мг каротина — 20 процентов;

травяная мука, содержащая от 120 до 150 мг каротина — 10 процентов;

МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ РАБОЧИХ РАСТЕНИЕВОДСТВА

1. За перевыполнение годово-

го плана производства продукции начисляется премия в размере одного процента от фактического годового заработка за каждый процент перевыполнения плана.

2. За экономию прямых затрат в размере 25 процентов от суммы экономии. Оплата за продукцию и премии начисляются постоянным рабочим совхоза, пенсионерам, бывшим рабочим совхоза, вторым членам семей постоянных рабочих совхоза, пенсионерам (бывшим рабочим совхоза).

Служащим и инженерно-техническим работникам в совхозах может быть продано зерно до трех центнеров на работающего члена семьи постоянных рабочих совхоза, пенсиированным (бывшим рабочим совхоза).

Продажа зерна производится по сдаточным ценам, установленным для совхозов.

7. Трактористам-машинистам, работающим в качестве комбайнеров на уборке силосных культур, за выполнение установленной сезонной нормы выработки выдается зерно без оплаты 4 центнера.

8. Трактористам-машинистам, работающим на тракторах в агрегате с комбайном (буксирующим комбайн), или занятых на перевозке силосной массы от комбайна, — в размере 80 процентов от количества зерна, притянутого комбайнером, помощнику комбайнеру и шоферам, постоянно закрепленным за комбайновым агрегатом, — в размере 70 процентов каждому, копнинщикам (разравнивание силосной массы в машине) — 50 процентов от количества зерна, притянутого комбайнером.

ОБЩИЕ ВОПРОСЫ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

1. Колхозам рекомендуется применять аналогичные меры поощрения колхозников, занятых на заготовке сена и силоса, такие же, которые установлены для рабочих совхозов.

2. Руководителям хозяйств рекомендуется разрешать рабочим, служащим и колхозникам, с учетом местных условий, производить заготовку сена на участках, где невозможна механизированная уборка, на землях колхозов, совхозов и на землях гослесфонда и госземфонда на условиях выдачи натурой до 50 процентов от заготовленного сена, но не более 25 центнеров на корову.

С. МИРОНОВ, заместитель начальника производственного управления сельского хозяйства райисполкома.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

с. Верх-Чебула, ул. Ленинская, № 22. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и ответственный секретаря — 0-41, сельхозотдела и отдела культуры — 1-19, типографии и бухгалтерии — 0-43.

Типография газеты «Ленинская искра».

Газета выпускается по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 2648 экз. Заказ № 86.